

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَ لَكَ مَقَامًا مَّحْمُوْلًا

شرح چند
سالہ ۲۰۲۱ء
شعبہ ۱۳
سہ ماہی
خطہ نمبر ۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقولہ اللہ

کی صحبت کے متعلق تازہ طالع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زماخورا احمد صاحب

روزنامہ

بیمبر تشریح

نی پورہ
ایک ماہ کی سابقہ
۱۰۰ پیسے

فضل

۱۹ ربیع الثانی ۱۳۸۱ھ

جلد ۵۱۵ - ۳۰ تہ تک ہفتہ ۱۳ - ۳۰ ستمبر ۱۹۶۱ء - نمبر ۲۲۶

شکلہ ۲۸ ستمبر ۱۹۶۱ء بوقت ۱۱ بجے قبل دوپہر

کل بھی حضور کو ضعف کی شکایت اور بے چینی رہی۔ رات نیند

نسبتاً بہتر آگئی۔ اس وقت کچھ بے چینی ہے۔

احباب جماعت ان دنوں خاص توجہ درد و الحاح اور التزم سے

دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور

ایدہ اللہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ

و عاقلہ اور کام والی لمبی زندگی عطا

کرے آمین اللہم آمین

صدرِ ناصری کی حکومت کے خلاف شامی فوج کی بغاوت

مطالبات منظور کرنے کے وعدے پر سات گھنٹے کے بعد بغاوت ختم ہو گئی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

عراق ۲۹ ستمبر۔ کل شام صدر ناصری کی حکومت کے خلاف شامی فوجوں کی بغاوت سات گھنٹے کے بعد ختم ہو گئی۔ باغی لہروں نے بغاوت کے خاتمے کا اعلان کرتے ہوئے کہا کہ صدر ناصری کے نائبوں نے ہمارے مطالبات منظور کرنے کا وعدہ کر لیا ہے۔ دمشق ریڈیو پر انقلابی کمان نے اعلان کیا کہ متحدہ عرب جمہوریہ کے وزیر جنگ مارشل عبدالملک امر اور بعض دیگر اعلیٰ حکام نے وعدہ کیا ہے کہ وہ شامی فوجوں کے مطالبات کو منظور کرنے کے سلسلے میں فوری اقدامات میں عمل لائیں گے۔ دمشق ریڈیو اس سے قبل صبح ہی سے مسلسل انقلابی اعلانات کر رہا تھا۔ اور اس کے وعدے کیا تھا کہ باغی لہروں نے ہمارے تقاضی ادا کیے اور ہندوستان میں پرتھو کر لیا ہے۔ اور صدر کو بند کر دیا گیا ہے۔ سات گھنٹے کے بعد انقلابی اعلانات یکدم روک کر ریڈیو سائیکھ مول کے مطابق گانے اور خیریں وغیرہ نشر کرنا شروع کر دیئے اگرچہ باغیوں نے اعلان کیا تھا کہ کمان کی تحریک کا کسی خاص خدو یا روپ سے

کوئی تعلق نہیں ہے لیکن مبعوث کا خیال ہے کہ یہ بغاوت شام کے مرد آہنی کرنل عبدالحمید سراج کی نائب عدالت سے چلنے لگی تھی۔ سراج کو داخلی امور کا اخیار حاصل تھا لیکن انہیں کوئی اختیار حاصل نہ تھا۔ اور مارشل عبدالغلام امر وزیر جنگ کے نئے نائب کے طور پر ایسے ہی منتخب ہوئے۔ سراج نے اپنے اختیارات سے اپنی۔ ۲۰ ستمبر کی اشاعت میں کرنل سراج اور مارشل امر کے درمیان زبردست اختلاف کی خبریں شائع کی تھیں۔

سرکاری ملازمین اپنی املاک کی تفصیلات طلب کریں

اولیٰ ستمبر ۲۹ ستمبر ۱۹۶۱ء کو ایک اعلان میں کہا گیا ہے کہ صوبائی حکومت کے تمام ملازموں کو ہر سال آخری ہندو ہائے میں اپنی املاک کے بارے میں حکومت کو بتانا ہو گا نیز انہیں اپنی غیر منقولہ املاک میں تبدیلیوں کے بارے میں بھی حکومت کو مطلع کرنا ہو گا۔ سرکاری ملازمین نے اپنی املاک کے بارے میں حکومت کو تفصیل پیش نہیں کی۔ انہیں تفصیل پیش کرنے کی ہدایت کی گئی ہے۔

مجلس انصار اللہ علاقائی کراچی سابق سندھ بلوچستان

سالانہ اجتماع کامیابی سے اختتام پذیر ہو گیا

کراچی کے ۱۳۵ انصار کے علاوہ بیرونی مجالس کے ۵۰ نمایندگان کی شرکت

کراچی۔ مجلس انصار اللہ علاقائی کراچی سابق سندھ بلوچستان کا سالانہ اجتماع ۲۰ ستمبر کو علی الصبح احمدی ہال کراچی میں شروع ہوا تھا دو روز تک جاری رہنے کے بعد ۲۴ ستمبر کی شام کو کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔ اجتماع میں مجلس کراچی کے ۱۳۵ انصار کے علاوہ بیرونی مجالس کے ۵۰ نمایندگان نے شرکت کی۔ اور اجتماع کے دو دنوں روز جمعہ کو احمدی ہال میں مقیم رہ کر یہ سارے دعاؤں ذکر الہی اور دینی موضوعات پر تقاریر سننے میں گزارا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ محکمہ شیعہ جموں عالم صاحب خالد اور محرم پروفیسر شریعت الرحمن صاحب نے مجلس مرکزی کے نمایندگان کی

انڈین وائی ایم سی اے باسکٹ بال ٹیم ۵ اکتوبر کو ریلوے آ رہی ہے

ٹیم اسی روز ریلوے کے منتخب کھلاڑیوں سے میٹھیگی

ریلوے ۲۹ ستمبر انڈین وائی ایم سی اے باسکٹ بال ٹیم جو آج کل پاکستان کا دورہ کر رہی ہے۔ طے شدہ پروگرام کے مطابق ۵ اکتوبر کی صبح کو لاہور سے ریلوے آئے گی۔ اور اسی روز بعد دوپہر مہمان ٹیم اور ریلوے کے منتخب کھلاڑیوں کے درمیان ایک میٹھیگی جائے گی۔ ریلوے کے منتخب کھلاڑیوں میں تیسرا الاسلام کالج کے اوفٹرواٹر بھی شامل ہوں گے۔ اس موقع پر ریلوے میں پاکستان کے بعض نامور کھلاڑیوں کی آمد بھی متوقع ہے۔

انڈین وائی ایم سی اے باسکٹ بال ٹیم میں کھلاڑیوں پر مشتمل ہے۔ ڈی ایم کاب، جی کسٹن، انجیا، جموز، جے جون، محمد شمس الدین، سیو ایبرا، شین، آکسری ڈائن، رام ناتھ مدگل، سی سبے۔ ڈی سوڈا، وی ہریش (دھن راج کوچ)۔ جے راین۔ مگرچی (منیجر)

اسلامی توحید اور عیسائی تثلیث

ایک یا دری صاحب نے حال ہی میں ایک ٹریکٹ شائع کیا ہے جس میں آپ فرماتے ہیں۔

”حقوق اور باری چیزوں کے مستمن نہ چاہیے ذبح میں ایک یا درین چار وغیرہ کا عدویٰ تصور قائم کر سکتے ہیں لیکن خدا جو سر اسرار اور لامحدود ہے، اسکی ذات اور شخصیت کے متعلق ہم کو کوئی تقریر قائم نہیں کر سکتے۔ خدا اپنی ذات وحدت میں بائیسٹ اور روح القدس ہے۔ باپ کا مال خدا ہے بیٹا کا مال خدا ہے روح القدس کا مال خدا ہے لیکن خدا تین نہیں بلکہ باپ بیٹا روح القدس احمد خدا ہے۔ باپ بیٹا روح القدس اور خدا کو تین خدا کہنا سراسر بڑبائی تصورات کی گمراہی ہے، عدوی تصور محض مخلوق اور باری چیزوں کی بات درست بتا ہے لیکن خدا باپ بیٹا بیٹا۔ خدا روح القدس کا محض واحد خدا کی بات ہم ایک یا درین کا عدوی تصور قائم نہیں کر سکتے۔ اول اسلام کا عقیدہ ہے کہ خدا کے ۹۹ نام ہیں پھر بھی ۹۹ خدا نہیں بلکہ خدا کو واحد جانتے ہیں۔ لیکن جب سبھی لوگ ذات وحدت کے لئے ۹۹ کی بجائے باپ بیٹا اور روح القدس کا نام لیتے ہیں۔ تو وہ تین خدوں کا شریک بنا دیتے ہیں۔ مجھے اسلامی توحید کے اس فلسفہ کی سمجھ

بہتر آتی؟

باری صاحب فرماتے ہیں کہ ”مجھے اسلامی توحید کے فلسفہ کی سمجھ نہیں آتی“ یہ حقیقت میں انہیں کب یہ چاہیے تھا کہ مجھے عیسائی توحید کی سمجھ نہیں آتی۔ ”اسلامی توحید تو یہی اور صاف ہے کہ اللہ تعالیٰ واحد ہے وہ قائل ہے اور اسکی ذات کے سوا کائنات میں جو کچھ ہے مخلوق ہے۔ مگر اس کے خلاف پادری صاحب توحید کا یہ گورکھ دھندلایا پیش کرتے ہیں کہ خدا اپنی ذات وحدت میں باپ بیٹا اور روح القدس ہے۔ باپ کا مال خدا بیٹا کا مال خدا ہے۔ روح القدس کا مال خدا ہے لیکن خدا تین نہیں بلکہ باپ بیٹا روح القدس واحد خدا ہے۔

کیا دنیا میں کوئی ایسا ذراع ہے جس میں الوہیت کا یہ تصور سما سکتا ہے کہ میں نے ایک باپ بیٹا بنا کر رکھے تھے۔ ناش میں صرت تک انداز تھا۔ بیٹا جو نیا تعلق بنا تھا باپ سے کہنے لگا کہ جو انداز پر ابا ہے جو ایک نہیں ہے بلکہ تین میں ایک ہے جو پڑا ہے دوسرا وہ جو آپ کے ذہن میں ہے اور تیسرا وہ جو میرے ذہن میں ہے۔ باپ پوچھ

سیدھا سادھا آدمی تھا اور فلسفہ نہیں پڑھا تھا۔ اس نے وہ انداز جو سامنے پڑا تھا اٹھایا اور تین میں ڈال کر کہنے لگا۔ میں تو یہ انداز لکھا لیتا ہوں۔ ہم وہ انداز لکھا جو تمہارے ذہن میں ہے۔ اسی طرح پادری صاحبان نے ایک مال خدا کے علاوہ دواور مخلوق کا مال خدا بنا رکھے ہیں۔ مسلمانوں کو تو ایک ہی مال قادر مطلق خدا کی ضرورت ہے جو حقیقت ہے۔ باقی خیالی خداؤں سے ان کا کوئی تعلق نہیں پادری صاحب نے اللہ تعالیٰ کے ۹۹ ناموں کی مثال دی ہے۔ اور اس سے یہ نتیجہ نکالنے کی کوشش کی ہے کہ سب طرح ۹۹ ناموں سے اللہ تعالیٰ ۹۹ نہیں۔ اسی طرح باپ بیٹا اور روح القدس میں بھی تین ناموں کا واحد خدا ہیں۔ اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ اگر کسی ایک چیز میں مختلف صفات پائی جاتی ہیں۔ تو وہ مختلف صفات کے لحاظ سے مختلف اور متعدد ہوجاتی ہے۔ اور حقیقت کے لحاظ سے کامل ہوتی ہیں مثلاً اگر گلاب کے پھول میں رنگ بھی ہو اور خوشبو بھی ہو تو رنگ بھی کامل گلاب کا پھول ہے اور خوشبو بھی کامل گلاب کا پھول ہے البتہ یہ ایک عجیب گورکھ دھندلایا ہے جو پادری صاحبان نے الوہیت کا بنا رکھا ہے۔

اگر اللہ تعالیٰ کی مختلف صفات کامل خدا ہیں اور سب صفات کو بھی کامل خدا ہیں تو سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ اگر اللہ تعالیٰ کے ۹۹ صفاتی ناموں میں سے ایک صفت لے لی جائے۔ اور باقی صفات کو حذف کر دیا جائے تو کیا پھر بھی خدا وہ تمام کام کر سکے گا جو ۹۹ صفات کی وجہ سے وہ کر سکتا ہے۔ مثلاً اللہ کا نام رب الملکین ہے۔ رحمن ہے رحیم ہے۔ مالک ہے اور مالک الدین ہے۔ فرض کیجئے کہ ان چار صفتوں میں سے کسی ایک صفت حذف کر دی جاتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ صرت رب العالمین رہ جائے۔ تو کیا وہ پھر بھی کامل خدا رہ جائے گا جو جب وہ نہ رحیم نہ مالک نہ رحمن اور نہ مالک اور اللہ۔ تو وہ رب العالمین بھی نہیں ہو سکتا۔

اسلامی توحید میں اور مسائی توحید میں اگر اس کو توحید کہا جائے یہ فرق ہے کہ اسلامی توحید کے مطابق اللہ تعالیٰ ہر لحاظ سے واحد ہے اس کے قطعاً تین حصے جو اپنی ذات میں کامل خدا ہوں نہیں کہے جا سکتے۔ جب عیسائی یہ کہتے ہیں کہ باپ بھی کامل خدا ہے بیٹا بھی کامل خدا

ہے۔ اور روح القدس بھی کامل خدا ہے تو اس کے حصے ہی میں کہ میںوں اپنی اپنی جگہ پر کامل خدا ہیں اسی طرح عیسائی تین خداؤں کو ایک خدا بنا دیتے ہیں اور ایک خدا کو تین خداؤں میں تقسیم کر دیتے ہیں جو محال عقیدہ ہے اگر وہ خداؤں میں بیٹا اور روح القدس کو حدت کر لیا جائے۔ تو پھر بھی باقی کامل خدا جو باپ ہے وہ جاتا ہے جب باپ کامل خدا موجود ہے تو پھر بیٹے خدا اور روح القدس خدا کی کیا ضرورت ہے۔ اسی طرح اگر باپ خدا اور بیٹا خدا تہوں تو روح القدس کا مال خدا موجود رہتا ہے۔ اور باپ خدا اور روح القدس خدا کے نہ ہونے کی صورت میں بیٹا خدا کی ضرورت ہے۔ یہ تین میں کامل خداؤں کی کیا ضرورت ہے۔ سیرت سے کہ یہ پادری صاحبان خود ہی تو واحد کامل خدا کو تین کامل خداؤں میں تقسیم کرتے ہیں۔ اور خود ہی یہ کہتے ہیں جب سبھی لوگ ذات وحدت کے لئے ۹۹ کی بجائے باپ بیٹا اور روح القدس کا نام لیتے ہیں۔ تو وہ (مسلمان تین خداؤں کا شریک بنا دیتے ہیں۔

تثلیث (ہندو مت میں 3) کا نظریہ اس لئے نہیں بلکہ خود عیسائیوں نے ایجاد کی ہے مگر پادری صاحب ان تمام مسلمانوں پر لگاتے ہیں۔ اگر کبھی ملے کہ خدا قائلے تو وہ ذات ہے اور بیٹا اور روح القدس اسکی صفات ہیں۔ تو ظاہر ہے کہ سب طرح گلاب کے پھول کی صفت خوشبو یا صرت رنگ کامل گلاب کا پھول نہیں ہو سکتا اسی طرح بیٹا اور روح القدس اپنی اپنی ذات میں کامل خدا نہیں ہو سکتے۔

پادری صاحب اس ٹریکٹ میں فرماتے ہیں کہ ”خدا قادر مطلق ہے اس کو اپنے ظہور و غیبت پر قدرت اور اختیار ہے اور کوئی انسان اس معاملہ میں خدا کا صلاح کا نہیں ہو سکتا۔ خداوند کی عقل کو کس نے جانا؟ یا کون اس کا صلاح کا رہنما؟“ (ردیوں ۱۱: ۳۰) ”خداوند کی عقل کو کس نے جانا کہ اس کو تسلیم دے سکے؟“ (ردیوں ۱۱: ۱۱۲) محض مخلوقات کے مشابہت سے قائل اور قادر مطلق خدا کا تصور اور اسکی ذات پر اعتماد رکھنا ایک فرضی اور نامکمل ایمان ہے۔ کیونکہ خدا کے ظہور و غیبت کے بغیر انسان کا ایمان کچا اور ڈواواں ڈول رہتا ہے لیکن خدا کے ظہور و غیبت کے وسیلہ سے ایمان نفع اور مضبوط رہتا ہے۔ اول اسلام بھی متفق الایمان میں کہہ کرہ طور پر ایک کی صورت میں خدا کی الوہیت کا ظہور اور دیار ہوتا تھا۔ اور خدا نے حضرت موسیٰ کے ساتھ کام کیا تھا و عمل کرتا تھا روز قیامت ہم محمد خدا کا دیدار کریں گے (قیامت ۲۲-۲۳) خدا وہ کمان کے قائلے پر نزدیک آیا (پھر ۹)

ردیوں (۱۱: ۳۰) میں جو کبھی کہے کہ ”خداوند کی عقل کو کس نے جانا؟“ ”اس کا صلاح کا رہنما؟“ اور ردیوں (۱۱: ۱۱۲) میں جو کبھی کہے کہ ”خداوند کی عقل کو کس نے جانا؟“ اس کو تسلیم دے سکے۔ یہ ٹھیک ہے اور یہ بھی ٹھیک ہے کہ

خدا قادر مطلق ہے یہ تو یہ تو فرضیے خدا قائلے کی ہو سکتی ہے۔ جو اسلام کے عقیدہ کے مطابق واحد قادر مطلق خدا ہے۔ اور کوئی دوسرا اس کا شریک نہیں ہے۔ عیسائی کے تین میں ایک اور ایک میں تین خداؤں کے متعلق ایسا نہیں کہا جاتا۔ جب ایک ہی کامل واحد خدا قادر مطلق ہے۔ تو تین قادر مطلق خداؤں کی کیا ضرورت ہے۔ کیا پادری صاحب بتا سکتے ہیں کہ جب بیٹے کامل خدا ہے تو خدایت کیا تھا تو باپ کامل خدا اور روح القدس کامل خدا کے مشورہ سے کیا تھا یا اپنے آپ ہی کیا تھا۔ اگر اس نے دوسرے کامل خداؤں کے مشورہ سے کیا تھا تو وہ میں اور کہتے ہیں کہ ادھر کی باتیں غلط ہو جاتی ہیں اور اگر کبھی ملے کہ اس نے بیشر مشورہ کے کیا تھا۔ تو یہ اچھے کامل اور قادر مطلق خدا ہیں جو کوئی کام کرنے کے لئے کہ دوسرے سے صلاح و مشورہ بھی نہیں کرتے اور جو کسی کے جی میں آتے لگ کر رہتے ہے شک خدا قائلے اسلام کے نزدیک بھی قادر مطلق خدا ہے اور جو چاہے وہ کہتا ہے۔ مگر اس کے سنی نہیں ہیں کہ وہ بے فائدہ کام بھی کرتا ہے۔ جتنا غیر مجسم اختیار کرتا ہے صرت اسکی شان کے خلاف ہے۔ لیکن اگر کوئی فائدہ بھی نہیں ہے۔ اور نہ اسکی کوئی شکر ہے کہ اس نے کبھی اور کسی وقت مجسم اختیار کیا۔ اگر کبھی ملے کہ بیٹے خدا نے بیشر صلاح کی صورت میں مجسم اختیار کیا تھا۔ تو یہ محض ایک خیالی خیال ہے۔ اس کا کوئی ثبوت نہیں دیا جاسکتا۔ لیکن بیشر صلاح کی زندگی کے حالات انہیں میں بیان کئے گئے ہیں۔ ان سے تو معلوم ہوتا ہے کہ وہ ایک بہت عاقل انسان ہے اپنے آپ کو صلیب پر لٹکانے والے اور صلیب پر پھانسیا گیا دیکھنے سے بھی لیتا۔ حالانکہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے آتش نمرود کو دیکھا مگر گھبراہٹ نہیں کیا۔ اور ایسے جاہل بادشاہ کے احترام کو درختم کر لیا تھا۔ مگر بیشر صلاح کی صلات موت کے پیار سے بچنے کے لئے دعا مانگتے رہے اور صلیب پر بھی اعلیٰ اعلیٰ لسا سید تھی۔ پکارے رہے بقول اناجیل تو وہ خود اپنے آپ کو موت سے بچا کرے۔ اور نہ باپ خدا اور نہ روح القدس خدا ان کی مدد کو پہنچا۔

(باقی دیکھیں صفحہ ۱)

نماز باجماعت کو اللہ تعالیٰ نے نہایت ضروری قرار دیا ہے اس میں کوتاہی کر نیوالے کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے

خدام الاحمدیہ کا فرض ہے کہ وہ نوجوانوں میں نماز باجماعت کی عادت کو راسخ کریں

(فرمودہ ۲۱ جون ۱۹۲۶ء بمذہب مغرب بمقام قادیان)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی یہ امر متذکرہ العزیز کے بڑے مطربہ معظمت ہیں جنہیں میٹر زوولوی اپنی ذمہ داری پر شاخ کر رہا ہے۔

خزایا - ہر چیز کا

ایک اہم اور ضروری حصہ

ہوتا ہے جس کو نظر انداز کرنے سے اس چیز کی کوئی اہمیت باقی نہیں رہتی یوں تو ہر حصہ ہی اپنی ذات میں ضروری ہوتا ہے اور کسی کو بھی نظر انداز نہیں کیا جا سکتا۔ لیکن جو حصہ اس کا بطن نہ دلا اور دماغ کے ہواس کو ترک کر دین تو کسی صورت میں بھی مفید نتائج پیدا کرنے والا نہیں ہو سکتا۔

مذہب کا اہم ترین حصہ

عبادت الہی ہے اگر عبادت الہی کو ترک کر دیا جائے تو مذہب صرف رسم و رواج کا نام رہ جاتا ہے اور صرف ظاہری اور جالی تعلق دین اور خدا تعالیٰ سے رہ جاتا ہے۔ دراصل خدائی احکام سے بے اعتنائی کرنے والا کی کسی حالت میں ہوتی ہے۔ بعض اوقات تو وہ ایک چیز کا پھل ہی مندر ہوجاتا ہے اور بعض اوقات وہ منکر تو ہوتا ہے لیکن کسی خوف یا سوسائٹی کے دباؤ کی وجہ سے اس کا حکم کھلا نکال دینا کر سکتا۔ اس لئے وہ

کئی قسم کی توجیہات

کرنے لگ جاتا ہے مثلاً وہ کہتا ہے میں دین کا تو قائل ہوں لیکن فلاں امر کے متعلق میرا نقطہ نظر کھلم کھلا ہے ایسے لوگ نماز و روزہ حج اور زکوٰۃ وغیرہ پر شتم کے احکام کی توجیہات کرنے لگ جاتے ہیں وہ کہتے ہیں اصل چیز تو دین کی صفائی ہے ان بندشوں کے اندر کیا رکھا ہے مثلاً وہ زکوٰۃ کے متعلق کہہ دیتے ہیں کہ دراصل یہ حکم تو اللہ تعالیٰ نے اس لئے دیا تھا کہ غریبوں کو اٹھارا جائے اور ان کیلئے کسی کام یا پیشہ کا انتظام کیا جائے اور پھر ساتھ ہی یہ بھی کہہ جاتے ہیں کہ کتنی قابل شرم بات ہے کہ قوم کا ایک حصہ دوسروں کو کھانٹتا ہو اور وہ ان کے سر مبارک سے ہمالے اپنی زندگی کے ابا بپر گزرتا ہے اس لئے بچنے کے اس کے

انکو سر مبارک سے مدد دی جائے ان کے عزت نفس کے جذبات

کو ابھارنا چاہیے اور انہیں کسی کام پر لگانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ گویا وہ اپنے عمل اور بے عملی کو چھپانے کے لئے کہتے ہیں کہ یہ بات جو ہم پیش کر رہے ہیں۔ یہی اعلیٰ درجہ کے اخلاق میں سے ہے اور اس سے زیادہ جو لوگ زکوٰۃ پر زور دیتے ہیں وہ اخلاق فی خلق کو کچھ نہیں چاہتے ہیں یا دوسرے لفظوں میں یوں کہنا چاہیے کہ وہ خدا تعالیٰ کے پیش کردہ اخلاق کے مقابلے میں

حج کے متعلق کہتے ہیں

کہ پیچھے زمانہ ہیں قوم کی اصلاح کی ذمہ داری چونکہ ان لوگوں پر کبھی جو حکم کھلا نہیں دیتے تھے اس لئے حج کا حکم تھا کہ لوگ ہر سال ان کے پاس پہنچ جایا کریں اور ان سے مناسبت ہدایات لے کر اپنے ملک میں واپس آجایا کریں اور قوم کی اصلاح کریں لیکن اب زمانہ بدل چکا ہے

اور اب دنیا کے ہر ملک میں غفلت اور غفلت اور غفلت پائے جاتے ہیں اس لئے اب اس حکم پر عمل کرنے کا چندان ضرورت نہیں رہی۔ اب تو یہ حالت ہے کہ ہندوستان۔ چین۔ جاپان۔ جاوا۔ سماٹرا۔ افریقہ۔ امریکہ اور یورپ وغیرہ تمام ممالک میں اعلیٰ درجہ کے مدیح لوگ پائے جاتے ہیں جو اپنی اپنی جگہ

قوم کی اصلاح

کرنے کی اہلیت رکھتے ہیں اس لئے (نہایت) فکر میں جانا ضروری نہیں رہا۔ بلکہ وہ یہاں تک کہہ جاتے ہیں کہ ایسے دماغ میں کہاں مل سکتے ہیں جو ان عقول میں ایسا اس لئے ممکن نہیں جا سکتا اپنی قوم سے مل جانا کوئی دانتہی ہے اور حج تو پرانے رسم و رواج کی پابندی ہے درنہ حالات بدل جانے کی وجہ سے حج پر جانے اور رقم برباد کرنے کی ضرورت نہیں رہی اس طرح گوہ حج کا حکم کھلا نکال دینا نہیں کہتے لیکن توجیہات کر کے وہ انکار سے بھی آگے نکل جاتے ہیں اور حج کے فلسفہ کے بالمقابل اپنا ایک فلسفہ پیش کر کے سمجھتے ہیں کہ ہمارا چنگیز وہ فلسفہ اللہ تعالیٰ کے فلسفہ سے زیادہ نمایاں اور اچھا ہے۔

اسی طرح

روزہ کا حکم ہے

وہ اس کے متعلق کہتے ہیں کہ پہلے زمانہ کے لوگ نیم وحشی اور جنگلی تھے۔ اور وہ اس قدر زیادہ کھاتے تھے کہ اپنے معدوں کا خیال نہ رکھتے تھے۔ اس لئے روزے کا حکم دیا گیا لیکن آج کل تو تعلیم اور تہذیب کا زمانہ ہے ہر شخص غذا کا پرہیز جانتا ہے۔ اور ڈانٹنی اور ڈانٹنے لے کر اچھو طرح جانتا اور سمجھتا ہے اس لئے آج کل وہ خطرات نہیں رہے جو پہلے زمانہ میں تھے۔ اس لئے حکم صرف اس زمانہ کے لئے مخصوص تھا۔ تاکہ وہ لوگ گیارہ ماہ کی بد پریشی کو ایک ماہ روزے رکھ کر دور کر سکیں۔ غرض وہ لوگ اگر منکر ہوتے ہیں تو ایسی توجیہات پیش کر کے اپنے انکار اور کبروری کو چھپانا چاہتے ہیں اور اگر وہ پوری طرح منکر نہیں ہوتے تو بھی

اسی قسم کے دلائل

سے اپنی بات کو اچھا کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور کہتے ہیں ہمارا فلسفہ اس فلسفہ سے بہتر ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ کی بات ہے کہ آپ کے سامنے کسی نے اسی قسم کا ایک واقعہ بیان کیا اور آپ اس پر لبنت ہنسی وہ بات یہ تھی کہ کوئی شخص ولایت سے ہو کر وہاں علی گڑھ آیا اور اس نے ایک لیکچر دیا کہ ہر زمانہ میں تو کسی جگہ بھی نماز پڑھی جا سکتی ہے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نمازوں کو باقاعدہ التزام سوادا کرو

"نمازوں کو باقاعدہ التزام سے پڑھو۔ بعض لوگ صرف ایک ہی وقت کی نماز پڑھ لیتے ہیں۔ وہ یاد رکھیں کہ نمازیں صاف نہیں ہوتیں یہاں تک کہ پچھروں تک کو صاف نہیں ہوتیں۔ ایک حدیث میں آیا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک نبی جماعت آئی۔ انہوں نے نماز کی معافی چاہا کہ آپ نے فرمایا کہ جس مذہب میں عمل نہیں وہ مذہب کچھ نہیں۔ اس لئے اس بات کو خوب یاد رکھو اور اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق اپنے عمل کرلو۔ اللہ تعالیٰ افرماتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے نشانوں میں سے ایک یہ بھی نشان ہے کہ آسمان اور زمین اس کے امر سے قائم رہ سکتے ہیں بعض دفعہ وہ لوگ جن کی طبائع طبعیات کی طرف مائل ہیں کہا کرتے ہیں کہ نیچر کا مذہب قابل اتباع ہے۔ کیونکہ اگر حفظِ صحت کے اصولوں پر عمل نہ کیا جائے تو قوتی اور لطافت سے کیا فائدہ ہوگا ہموادِ ضمیر سے کہ اللہ تعالیٰ کے نشانوں میں سے بھی ایک نشان ہے کہ بعض وقت ادبائے کار وہ جاتی ہیں اور حفظِ صحت کے اسباب بھی کسی کام نہیں آسکتے۔ نہ وہ اس کام آسکتی ہے۔ طبیعتِ صاف لیکن اگر اللہ تعالیٰ کا امر ہو تو اس سیدھا ہو جاتا ہے" (مغزات جداول ص ۲۱)

یعنی میان عبدالرحمن خاندان مرحوم خود
میاں صاحب اور میان عبدالرحیم خاندان صاحب
زمین پر سوتے تھے۔ پھر میں ایک جاہ پائی
دی گئی۔ جس پر پچیس تیرے چھڑے تھے ان میں
عبدالرحیم خاندان صاحب خالد اکٹھے مروتے تھے
یہ تیار تھا قراباؤں کی برکت تھی کہ ان کے
نے حضرت ذریعہ محمد علی خاندان صاحب رضی اللہ
عنه اور ان کی اولاد کو دین و دنیا کی نعمتوں سے
ڈرا۔

حضرت میان محمد عبدالرحمن خاندان صاحب
کے نبی شاکر بندے تھے۔ اور خاندان ان
کے کیر کچھ کا سب سے نمایاں بھتیجا میں نے
ان پر تنگی کی حالتوں کو بھی دیکھا اور اس
حالت کو بھی جب ان کی سالانہ آمدنی ہزاروں
تک پہنچ چکی تھی۔ وہ ہر حالت میں اللہ تعالیٰ
کا شکر ادا کرنے سے نہیں ٹھکتے تھے۔ میں نے
بلا سبب ان کنت مرثیہ ان کی زبان سے یہ
فقہہ سنا۔ کہ ملک صاحب! اللہ تعالیٰ نے
مجھ پر بڑے ہی احسان کئے ہیں۔ میں ان
احسان کا شکر یہ ادا نہیں کر سکتا۔ ان
کے عبد شکور ہونے کا بہترین منظر میں
ان کی لمبی اور خطرناک بیماری میں دیکھا
ہو سچ سچ لکھا ہوں کہ اس خطرناک اور لمبی
بیماری کے دوران جب ان کے جسم کا
کوئی ایک انچ بھی ابڑا تھا۔ جس کو کیوں
سے نہ جھد لیا ہو۔ اور جب ڈاکٹر صاحبان
ان کے دل کی بیماری کے پیش نظر بہت
سننے کے لئے بھی تیار نہ تھے کہ ذرا بھلا
موصوف چند دن سے زیادہ زندہ بھی رہ
سکتے ہیں۔ میرے لئے ایک دفعہ میں ان کے مرنے
سے کوئی شکایت کا کلمہ نہ سنا۔ اور
میں مرثیہ میں تھے اس بیماری میں ان کے
موت نہ سے یہ فقہہ سنا۔ کہ خدا کے چھپرے
سے اتنا احسان ہیں۔ جن کا میں شکر ادا
نہیں کر سکتا۔

جیسا کہ میں نے اوپر بھی ذکر کیا ہے۔
حضرت میان محمد عبدالرحمن خاندان صاحب
رضی اللہ عنہ پچھو فتنہ نماز جماعت کے
نہایت خدمت کے ساتھ پابند تھے۔ میں
سے اپنی زندگی کے پچاس سال ان کے
ساتھ گزارے۔ میں ایمان داری کے ساتھ
پر بند لگا ہوں کہ میں نے حضرت ذریعہ صاحب
کی طرح تمہاری اور تنعم میں پرورش پایا ہوں
نماز کا ایسا پابند ان ساری عمر میں نہیں پایا
وہ جملہ کتب مروتے تھے۔ بیان کما کرب و میرا بھی
صحت کے پہاڑ پر بھی جایا کرتے تھے تو ان کی کوشش
کا ایک کرمہ ہمیشہ نماز پختہ کے لئے مخصوص ہوتا
تھا۔ نہایت باقاعدگی سے پانچ وقت اذان
ہرگز نماز باجماعت ہوتی تھی۔ انہوں نے
زندگی کے آخری سال لاہور میں گزارے
اور شاہیہ مدرسہ شہر لاہور میں صرف ان کی

کو بھی ہی تھی۔ جمال پانچ وقت باجماعت نماز
کے علاوہ ماڈل ٹاؤن کے احباب نماز جمعہ
بھی ادا کرتے تھے۔ اور وہاں حدیث اور
کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس
بھی ہوتا تھا۔ جن حالات میں حضرت ذریعہ
محمد عبدالرحمن خاندان صاحب نے پرورش پائی ان
کو دیکھتے ہوئے ان کا ایسا پابند صوم حملہ
ہونا ان کے باخدا انسان ہونے کی ایک زندہ
دلیل ہے۔

ان کا ایک نمایاں وصف ہمان نورانی
بھی تھا۔ وہ اپنے احباب کی دعوتی کر کے
جتنے خوش ہوتے تھے۔ اور کسی بات سے
اتنا خوش نہ ہوتے۔ اور قی پر ہے کہ
ہمان ذریعہ کو اسلامی اخلاق میں ایک بہت
بلند مقام حاصل ہے۔

جیسا کہ میں نے اوپر اشارتاً ذکر کیا
ہے۔ حضرت ذریعہ صاحب مرحوم دل کے
غریب۔ غریب دوست اور غریب نواز
ان تھے۔ لیکن حق بات کہنے میں وہ ایک
نڈر مومن تھے اور حق گوئی میں وہ کسی کا بھی
محاذ نہیں کرتے تھے۔ لیکن یہی سبب تھی کہ
جب کبھی ہمارے صدد سے تجاؤز کے کسی
کی دل آزاری کا موجب ہوتی تھی۔ تو اپنی
غلطی کا اعتراف کرتے اور جس جہانی کو ان
سے تکلیف پہنچی ہوتی تھی اس سے معافی مانگتے
میں بھی وہ فیصلے ہی دیر تھے۔ لیکن صدقوں
میں انہیں اپنے ادنیٰ ملازمین سے بھی معافی
مانگتے میں ہمارے ہوتی تھی۔

ان کی سب سے بڑی خواہش یہ تھی۔
کہ ان کی اولاد ہندو اور سکھ کی خدمت میں
اور ہر طرح ان کا اپنا سماجی رشتہ حضرت
سیح موعود علیہ السلام سے ہے اسی طرح ان
کی مددی اولاد کا بھی خونی فتنوں حضور علیہ
السلام کے قائم ہو۔ اسی خواہش کے مد نظر
انہوں نے اپنے سارے بچوں اور بچیوں کے
رشتے خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام
میں رکھے۔ اپنے بچوں کے لئے خدمت کے انتخاب
میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تعلق کے
مقابلہ میں کسی دبیوی دقت باوجود ہمت کو
پرکاش کے ہلا نہیں سمجھتے تھے۔

خدا کا یہ سچا اور پکا مومن بندہ اولاد
غریب۔ ساہوکار دستاوردار تھے والا اور
اپنے دل کے غریب بندوں پر شفقت کرنے
والا بندہ ۶۶ سال اس جہان ناپائیدار میں رہ
کر آخر ۱۸ ستمبر کو اپنے مالک حقیقی سے جلا۔
آج سے قریباً ایک ماہ قبل جب میری میں تھا
اور اخبار الفضل سے ان کی موجودگی کی یاد
مجھے علم ہوا تو میں نے انہیں ایک محبت پیرا خط
لکھا۔ جس کا جواب انہوں نے ماہ اگست کے
وسط میں اپنے قلم سے مجھے لکھا۔ یہ خط شاہ
دنیا میں ان کا آخری خط تھا۔ اس میں انہوں نے

یہ احساس گتے ہوئے بھی کو اب وہ زندگی
کی آخری منزل میں گزر رہے ہیں۔ کسی قسم
کے فکر یا پھیراٹ کا اظہار نہیں کیا ہوا
تھا۔ ہلاکت کئی اہم خانگی فرائض ان
کی نگرانی کے محتاج تھے۔ اس خط میں انہوں
نے مجھے لکھا کہ وہ اب چل چلاؤ کے اشارے
پر رہے ہیں یعنی سفر آخرت کے مستحق
خدا تعالیٰ کی طرف سے اشارے ہوئے
ہیں۔ اور صرف ایک خواہش کا اظہار کیا
ہو گیا تھا کہ وہ عا کرین میری اولاد نیکو اور
دیدار ہو۔ ان کی وفات سے صرف چند
دن قبل میں نے لویا میں دیکھا۔ کہ حضرت
سیح موعود علیہ السلام امتعال فرمائے
ہیں۔ میرا تھا اسی وقت ٹھنڈا تھا۔ کہ
انہیں پروردگار نے حضرت میان محمد عبدالرحمن خاندان
صاحب کی وفات کے متعلق ہی نہ ہو۔ کہ

... ذریعہ صاحب مرحوم دمعقور۔ پچ
پچ فتنی السیح تھے۔ یہ دیا میں نے صاحبزادہ
علی مقام حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
سلہ الرحمٰن کو بھی تکھدی تھی۔ اور حضرت
میاں محمد عبدالرحمن صاحب کی وفات سے
صرف ایک دن پہلے تک سے مجھے آپ کا
جواب بھی مل گیا تھا۔ اسی طرح حضرت میان
محمد عبدالرحمن صاحب رضی اللہ تعالیٰ
عنه کی وفات سے صرف ایک دن پہلے یہ خواہ
میرے محترم صاحبزادہ مرزا داؤد احمد صاحب کو
بھی سنا دی تھی۔ اور انہوں نے صدقہ بھی
کر دیا تھا۔ ۱۵۔ حضرت میان محمد عبدالرحمن
صاحب کی وفات سے پہلے سے ہنگ دل
مجرد ہوئے ہیں۔ مگر خدا کی تقدیر یہی
پوری ہو کر رہتی ہے۔ خدا تعالیٰ کی تبارک و تعالیٰ
صاحب کی روح پر مومل۔ آمین

ضروری اعلان

ماہنامہ الفرقان کا خاص نمبر یعنی "حضرت میر محمد اسمان نمبر" ۱۲۲ صفحات
پر مشتمل مورخہ ۳۰ ستمبر کو پوسٹ ہوا ہے۔ یہ نایاب سال بھر نہ مل سکے گا اس
لئے جو دولت اسے حاصل کرنا چاہیں۔ وہ یا تو بہت جلد چھ دوپے بھیج کر سالہ سال
بھر کے خریدار بن جائیں یا پھر ڈیڑھ سو روپے خاص نمبر کی قیمت ادا کر کے محصل ڈاک وغیرہ
کے لئے بھیج کر سالہ طلب فرمائیں (شعبہ الفرقان دہلہ)

ضروری تصحیح

- (۱) الفضل پورہ ۲۰ ستمبر ۱۹۲۰ء میں جو خطبہ جمعہ پڑھا ہے۔ اس کے پہلے صفحے کے تیسرے
کالم میں ایک فقہہ "بے شک یہ بڑی بات ہے" کی بجائے غلطی سے "بے شک یہ بڑی
بات ہے" شائع ہو گیا ہے۔
- (۲) صفحہ ۳۰ کالم ۳ کی پہلی سطر میں یہ لکھا ہے کہ "یہ اتنا بڑا نعمان ہے" اور اصل
یہ فقرہ یوں ہے "یہ اتنا بڑا نشان ہے" احباب ان ہر دو غلطیوں کی اصلاح
فرمائیں۔ (ادارہ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

درخواست دعا

مکرم ملک عزیز پناہ صاحب مستحق طور پر دہو آئے ہیں۔ احباب ان کے لئے دعا
فرمائیں کہ ان کا اس جگہ آنا باریک ہو۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کو کامل طور پر شفا بخشے۔ جو
صاحب فرمائش ہونے کے نہیں آجائیں سکتے۔ وہ دارالعددہ عربی میں ڈاکٹر سید محمد
صاحب (دے ملان بن سفیم ہیں۔
(حاکم محمد سعید پرنٹنگ ڈاؤن لائن عربی دہلہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل
خود خرید کر پڑھے اور اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے

کیا آپ نے چند وقفہ جدید

ادا کر دیا ہے؟ (ناظم مال وقف جدید)

خدام الاحمدیہ کے اعلانات

ضروری اعلان { دفتر خدام الاحمدیہ مرکزی گجرات آفس میں ضروریات کی ضرورت ہے۔ امیدوار دفتر کام کا تجربہ رکھنے والا ہو۔ نیز انگریزی میں خط لکھ سکیں۔ }
 ۲۲- بوگا - اسی کے علاوہ مہنگائی (اڈولس) حب تو اس وقت تک ۲۵ فیصد لے گا۔

امیدوار پورے صفحہ میں کارگر جو ایڈیٹر - درخواستیں مقامی امور یا پبلسٹیٹیٹ صاحب کی سفارش کے ساتھ ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۱ تک دفتر خدام الاحمدیہ مرکزی گجرات میں پہنچ جائیں۔ انٹرویو کے لئے تاریخ بعد میں متعین کی جائے گی۔ جس کے لئے امیدوار کو اپنے اخراجات پورے کرنا ہوں گے۔ ریشہ ٹورڈ دوست بھی درخواست دے سکتے ہیں۔ گزشتہ ضروری نہیں کہ انہیں گریڈ دیا جائے بلکہ بالمشفقہ اور سہولت سے دیکھا جائے۔
 (مستعملہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی گجرات)

خدام { سال رواں کے سیکرٹریہ کے لئے۔ یہاں آپ نے خدام الاحمدیہ کے تمام چندوں کا بجٹ پورا کر دیا ہے؟ اگر نہیں تو ادائیگی کی تکلیفیں تاکہ آپ بقایا درکار نہ رہیں۔
 (مستعملہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی گجرات)

مشہدہ رسید { مجلس خدام الاحمدیہ کوئی طرف سے اطلاع ہوگی کہ رسید ایک مجلس خدام الاحمدیہ ۲۵۸۵ جب کی مہم رسید کی جگہ پر گم ہو چکی ہے۔ اس لئے واجب رسالت کا خیال رکھیں کہ اس پر کسی قسم کی ادائیگی نہ ہو۔
 (مستعملہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی گجرات)

ایک ضروری اطلاع { علی سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء سے زیادہ تعداد میں شمولیت اختیار کریں۔

۱- سالانہ اجتماع میں خدام کی شمولیت کے لئے درخواست نام پیکر ضروری ہوگا۔ جس پر قائد مقامی کی تصدیق ہونی ضروری ہے۔ اس لئے جملہ مجلسوں کے قائدین کو نام اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کی تعداد کے مطابق دفتر مرکزی سے نام لکھو اور جو خدام اجتماع کے موقع پر اپنے ہمراہ لائے گا۔ اور اس کے ذریعہ دفتر مرکزی سے اجتماع کی جگہ اور وقت پر مطلع کیا جائے گا۔
 ۲- روہ - فیٹیو اور احمد ننگ کے تمام خدام کی اجتماع میں شمولیت لازمی ہے۔
 ۳- ایسے خدام جو کسی وجہ سے اجتماع میں شریک نہیں ہو سکتے ہوں وہ اپنے صدر محترم کے نام اپنی درخواستیں قائدین کے ساتھ (اکتوبر تک) دفتر مرکزی میں بھجوا دیں۔
 (مستعملہ دفتر مرکزی اجتماع خدام الاحمدیہ)

علمی مقابلے سالانہ اجتماع ۱۹۶۱ء { حفظ قرآن کریم کا مقابلہ اسی حصے میں کیا ہوگا۔
 (رسید جو اد عمل مستعملہ تعلیم)

مدد انجمن احمدیہ کے اعلانات

ضروری اطلاع

۱- **آرمی میں باقاعدگی** { تیسواں پی ایم لے لائنگ کورس - شرائط: انٹرمیڈیٹ یا سینئر کمپوز - عمر ۱۷ تا ۲۲ سال درخواستیں ۱۱ مارچ تک پہنچانے ہوں گی۔
 ۲- **پبلسٹیٹیٹ کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۳- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۴- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۵- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔

۱- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۲- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۳- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔

۱- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۲- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۳- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔

۱- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۲- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۳- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔

۱- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۲- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۳- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔

۱- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۲- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۳- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔

۱- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۲- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۳- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔

۱- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۲- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۳- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔

۱- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۲- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۳- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔

۱- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۲- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۳- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔

۱- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۲- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔
 ۳- **ڈپٹی بلیو ریلوے کلرک** { سنہ ۱۹۶۱ء کو کلرک یا دفتر کار سے لیں۔ (پ-ٹ ۱۰۰)۔

دعاے مغفرت

عزیزم نذیر احمد صاحب کی بھئی ایک مہینہ بیمار رہ کر ۱۱ صبح کو اپنے بھوکا کو چھوڑا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اسے مغفرت فرمائے۔
 (مستعملہ مجلس سکول مارٹا ضلع مظفر گڑھ)

اعانت الفضل

مقامی شیخ شریف احمد صاحب جنرل مینجر پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی لاہور نے حضور ایدہ (رضی اللہ تعالیٰ عنہ) کا تازہ ارشاد مجھے الفضل ۳۰ مارچ ۱۹۶۱ء کو پورا کر دیا۔ اس کے نام سالانہ کے لئے خطبہ ممبر جہاں کو دیا ہے جس کا اسم اللہ احسن الجزار۔
 دو سہ احباب بھی الفضل کو مسیح شاعت میں حضور کے عند اللہ ممبر ہوں۔
 (مستعملہ مجلس الفضل)

وصایا

ذیل کے وصایا منظوری سے منسلک شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جیت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہیبتی منقرہ قادیان کو فوری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ (ریکوری مجلس کارپوریٹرز قادیان)

نمبر ۱۳۲۸۵

میرزا محمد صدیق صاحب
توم شیخ پیشہ خانداری عمر ۶۲ سال تاریخ ہیبت پیدائشی احمدی ساکن ککوٹڑہ امرطیلا ڈاکخانہ ککڑہ ضلع ککڑہ صوبہ سوات کنگال بنگالی پورن و حواہی بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۲۸ اپریل ۱۹۲۸ء کو وصیت کرتی ہیں۔

میری جائیداد حسب ذیل ہے۔
(۱) کلکتہ میں ایک مکان کا نصف حصہ
جیت اندازاً ۶ ہزار روپیہ
(۲) زین پور طلالی ۶ ہزار روپیہ

میرزا محمد صدیق صاحب کے پچھلے وصیت کنندہ میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

پچھلے روز جو بطور پیش کیے گئے ہیں۔
میں تادیت ایسا ۱۰ سالہ کا بچہ ہوں
خزانہ صدر انجن احمدی قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں
تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریٹرز قادیان کو
دیا جائے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔
نیز میرے مرنے کے وقت میرا جملہ نقد و دولت
ثابت ہوں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

احمدی قادیان ہوں۔ المرقوم ۲۰ مارچ ۱۹۲۸ء
الامتہ بہ سادہ بیگم
گواہ شد: حکیم محمد دین بیگ سلسلہ احمدی
مقیم احمدی جو بی بی ال۔ افضل بیگم حیدر آباد
گواہ شد: محمد حسین بیگم احمدی حیدر آباد
محمد سائیکہ حیدر آباد گواہ۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔
میرزا محمد احمدی صاحب قادیان کو وصیت کرتے ہیں۔

قبر کے
عذاب کے پچو!
کار ڈانے پر
مفت
اللہ ال رحمن سکندر آباد
(دعوت)

ادنیام زکوٰۃ اموال لا یوٹھاتی
بے اور تزیکیہ نفوس کتنی ہے

جلس انصاریہ کراچی و سابقہ کا سالانہ اجتماع (بقیہ اول)

محکم مولوی عبدالباقی صاحب ناظم انصاریہ
 حیدرآباد ڈویژن اور محکم فریڈی عبدالرحمن
 صاحب ناظم انصاریہ تھریپور ڈویژن بھی
 اجتماع میں شرکت کی غرض سے تشریف لائے
 ہوئے تھے۔ پھر کراچی کے منامی حمام نے بھی
 مختلف اجلاسوں میں سینکڑوں کی تعداد میں تریک
 ہو کر روحانی تربیت کے اس موقع سے فائدہ اٹھایا۔
 اجتماع کے دو دنوں میں آٹھ اجلاس منعقد
 ہوئے جن میں تکران مجید احمد وینٹ ہیری اور کنوینشن
 مسیح مولود کے دروس کے علاوہ سیرۃ النبی صلی اللہ
 علیہ وسلم، ذکر صیب علیہ السلام اور دیگر اہم
 دینی اور تہذیبی موضوعات پر خاصا مفاد تقاریر
 ہوئیں۔ علاوہ ان میں حضرت صاحبزادہ مرزا
 ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصاریہ کراچی اور
 حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب انجمن اہل
 کفریات بڑھ کر تھے۔ نئے نئے مجلسوں اور
 کاجلاس اور تقریریوں پر مقابلہ بھی منعقد ہوا
 مزید برآں انصاریہ والی بال۔ رسد کئی
 اور مشاہدہ و معائنہ کے مقابلات بھی
 حصہ لیا۔ پھر ناظم علی علیا قاسمی، ناظم اعلیٰ کراچی

فرستادہ ہیں۔
 یہی سبب ہے کہ تجسم ہزار
 کرنے میں تویسوع مسیح قادر مطلق تھا مگر تجسم کو
 قائم رکھنے کے لئے اس کی تمام قدرت محفوظ
 برہمانی سے اور باوجود خرابی خراب کرنے کے
 میں آپ بقول اہل صلیب پر پران سیاگ
 دیتے ہیں اور وہ بھی ایسی حالت میں کہ بقول
 انما جمل نہ تو آپ کی بڑیاں توڑی گئیں اور نہ
 تین گھنٹے سے زیادہ آپ صلیب پر رہے
 حالانکہ ایک معمولی انسان بھی کئی دن تک
 صلیب پر زندہ رہتا تھا اور اس کی بڑیاں
 توڑتی پڑتی تھیں۔

یہودیوں کے خوف سے اپنی والدہ کو
 کے ساتھ دہلی سے کہیں دور بھاگ کر
 گئے اور جیسا کہ قرآن کریم میں آئے ہے
 اور تھیلے اپنے دو بچوں کے ساتھ
 مقام میں پناہ دی
 اور تھیلہ اعلیٰ درجہ ذات تواریحیت
 اور یہ مضبوط شہادتوں سے ثابت کیا جاسکتا
 ہے کہ وہ بہاری مقام کشمیر تھا۔ اور سر سیکر
 محلہ خان یا وہاں آپ کی قبر موجود ہے۔
 ہم یا دہری صاحب سے پوچھتے ہیں کہ کیا
 جو نقشہ عیسائیت نے سچے کا بنا رکھا ہے وہ کسی
 مقدس ذات کا نقشہ ہے یا وہ نقشہ جو قرآن
 کریم نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا پیش کیا ہے۔
 اسلام میں تو نبی کے معنی یہی ہیں کہ انسانی
 واحد کامل قادر مطلق خدا ہے اور باقی ہر کچھ بھی
 اس کی مخلوق ہے۔ چونکہ عیسائے اسلام کی پیش کردہ
 توحید کے مقابلہ میں کوئی توحید کا نظریہ پیش نہیں
 کر سکتے اور انہوں نے بت پرست اقوام کی
 تقلید میں ایک عاجزان کو نبی خدا بنا دیا ہے۔

لیدر (بقیہ)

ایسے کامل خدا سے تو وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام
 جن کو اسلام نے پیش کیا ہے زیادہ وقعت رکھتے
 تھے کہ انہوں نے ان کی دعوائوں کو مسترد اور
 صلیب کا لہجہ موت سے ان کو بچا دیا۔ حالانکہ
 آپ اسلام کے نزدیک ایک بشر تھے اگرچہ آپ
 انہوں نے ان کے مقبول بشر تھے اور آپ پر اللہ
 تعالیٰ کی وحی نازل ہوئی تھی اور آپ کو انصاریہ
 تعالیٰ نے ایسے نبی بنا دئے تھے جن سے
 مطہم ہوتا تھا کہ آپ واقعی انہوں نے تعالیٰ کے

کیا یہ اور نبی ہیں یا نبی خدا نے
 دنیا کے سامنے پیش کیا ہے؟ اگر یہ کہا جائے
 کہ نبیوع مسیح کریم جن دن کے بعد زندہ ہو کر
 آسمان پر چلا گیا تھا تو یہ صرف انسانی زندگی
 کے سوا اور کچھ نہیں۔ اس کی کوئی چیز باہر ان
 شہادت موجود نہیں ہے بلکہ موجودہ تحقیقات
 نے ثابت کر دیا ہے کہ آپ کو صلیب پر سے
 ڈٹے ہی اتار لیا گیا تھا اور آپ کے ماننے والوں
 کی حکمت عملی سے آپ کو تین دن زہر علاج رکھا
 چند روز تک طبی طور پر رکھا گیا اور پھر وہ

ابوہ تین انہوں کی حکایت کے مطابق تین میں سے ایک اور ایک
 تین کامل خدا بن کر کیا توحید باری تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہیں
 اور ان کو ثابت کرنے کیلئے دلائل تو تیس اور بیالیس ہیں جن سے

پاکستان ویسٹرن ریلوے - راولپنڈی ڈویژن

ٹینڈر نوٹس

نرخوں کے نظر ثانی شدہ نتیجہ کیل (۱۹۵۲) کے مطابق مندرجہ ذیل کاموں پر سب ڈویژن
 کے لئے ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء کو دن کے بارہ بجے تک سب ڈویژن وصول کئے جائیں گے۔
 کام
 ٹینڈر نوٹس مع زر ضمانت جو ڈویژنل پلانٹر عرصہ
 ٹینڈر پوسٹنگ لاہور کے پاس چھ کرنا ہوا۔
 متعلقہ مالی کارروائیوں اور کیسے کی میں کلاس ہوم
 کے ایک ایک پوسٹ کوارٹر (تین پوسٹ کوارٹرز)
 کا تعمیر۔
 ۲۔ مندرجہ فارمولوں پر پیشہ ہوئے ٹینڈر اسی روز عمام کے س سے دن کے سوا بارہ بجے کو لے جائیں گے۔
 ۳۔ وہ تمام ٹھیکیدار جن کے نام اس ڈویژن کے منظور شدہ ٹھیکیداروں کی فہرست میں شامل نہیں رہے
 نام ڈویژنل سیر ٹینڈرنگ پاکستان ویسٹرن ریلوے راولپنڈی کے پاس ٹینڈر کھولنے کے آخری تاریخ
 سے پہلے رجسٹر کریں۔
 ۴۔ ٹینڈروں کی دستاویزات جو ٹینڈر فارمولوں ٹھیکہ کی خاص شرائط رجسٹر اف و ب ٹینڈر پوسٹنگ
 کے بارے میں ہدایات اور خاص پیسٹیکشن، اگر کوئی ہوا پانچ روپے کے عرصے حاصل کی جاسکتی ہیں پر رقم
 واپس نہیں کی جائے گی۔ ٹینڈر رجسٹرنگ کو خاص شرائط کا مستوری کے اظہار کے لئے اپنا پتہ لکھ کر ہوں گے۔
 ۵۔ زر ضمانت کا رقم ڈویژنل پلانٹر پاکستان ویسٹرن ریلوے راولپنڈی کے پاس ٹینڈر کھولنے کے وقت
 اور تاریخ سے قبل جمع کر دینا چاہئے جس سے ٹینڈر پر غور نہیں کیا جائے گا۔
 ۶۔ ریلوے انسٹیکشن سے کم قیمت کا باکوٹی اور ٹینڈر منظور کرنے کا پابند نہیں اور وہ کوئی بھی ٹینڈر
 منگول یا بڑی طور پر قبول کرنے کا مجاز ہے۔
 ۷۔ نظر ثانی شدہ نتیجہ کیل کے نرخوں پر مشیڈ ول سے کم یا زیادہ کارڈک حد تک کی جائے۔
 ڈویژنل سیر ٹینڈرنگ
 پاکستان ویسٹرن ریلوے راولپنڈی

پاکستان ویسٹرن ریلوے - لاہور ڈویژن

ٹینڈر نوٹس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے دستخط کنندہ ذیل کو نظر ثانی شدہ نتیجہ کیل پر سب ڈویژن
 زرخ کے لئے سب ڈویژن ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء کے س سے بارہ بجے وہ پوسٹنگ مقررہ فارمولوں پر مطلوب ہیں
 نام درج ہلاتا درج کے س سے بارہ بجے تک لاہور ٹینڈر ایک نوٹس کی فارم کے حساب سے اس دفتر سے
 حاصل کئے جائیں گے۔ ٹینڈر ڈرائیو اور ڈرائیو سے بارہ بجے پر تمام کھولے جائیں گے۔
 کام
 ۱۔ مندرجہ ذیل سب ڈویژنوں میں سے ہر ایک سب
 ڈویژن کے لئے ریلوے ٹینڈرنگ کے مطابق ۵ لاکھ روپہ دم
 ایجنوں کی فراہمی یہ رقم نہ منگوائے اور اول کے مساوی ہے
 (الف) لاہور سب ڈویژن اور گوجرانول سے برلے ٹینڈر - ۵۰۰/ - ۳۰ جون ۱۹۶۱ -
 سب ڈویژن
 (ب) ہرن پور - سرگودھا اور فون ب سے برلے - ۵۰۰/ - ۳۰ جون ۱۹۶۱ -
 کنرال سب ڈویژن۔
 صرف وہی ٹھیکیدار ٹینڈر داخل کریں جن کے نام اس ڈویژن کا منظور شدہ فہرست میں درج ہوں۔
 ٹھیکہ اور جسے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ فہرست میں درج نہ ہوں انہیں چاہئے کہ وہ (نوادار)
 کے جزوی کاغذات یا ٹینڈرنگ کی حالت اور تجربہ سے متعلقہ سندات ہر ماہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء
 سے قبل اپنے نام رجسٹر کریں۔
 تفصیلی شرائط نظر ثانی شدہ نتیجہ کیل پلان اور دیگر کوٹہ اور زر دستیگی کے دفتر میں اپنا
 میں سے کسی روز بھی آکر دیکھے جاسکتے ہیں ریلوے کا حکم کم سے کم لاگت کا یا کوئی اور ٹینڈر منظور کرنے کا
 پابند نہ ہوگا یہ امر ٹھیکہ داروں کے لئے مفاد ہیں کہ وہ زر ضمانت ۱۲ اکتوبر سے پہلے اپنے ڈویژن
 کے پاس اپنی ڈیپو آراہوں کے پاس جمع کر دیں۔ ٹھیکہ داروں کو مندرجہ فیصد نرخ منگول نہیں کرنا
 کرنے چاہئیں۔ کمزور ٹینڈرنگ شرح زرخ مندرجہ کر دئے جائیں گے۔
 ٹھیکہ داروں کو چاہئے کہ تمام سیرا اور سیریل کارڈک درج کریں اور ٹینڈر داخل کرنے سے
 قبل اصل موقع کا حاشیہ کرنے کام کی اصل نصیحت سے بارہ بجے تک کریں۔
 (ڈویژنل سیر ٹینڈرنگ پی۔ ڈیپو سار لاہور)

احساناً زکوٰۃ اموال اور بھلائی اور زکوٰۃ تقویں کرتے ہیں